

《土蜂蜜滞销愁坏养蜂人 急寻买家!》后续

热心读者7天买走100多公斤蜂蜜



本报讯(记者 张敏 摄影报道)“文章见报后,每天都有人找我买土蜂蜜,短短一周就卖了100多公斤。”5月17日,云门街道双江村的蜂农李文宽再次给本报记者致电,感谢《合川日报》帮他吆喝滞销的土蜂蜜,帮他减轻了销售压力。目前家里和蜂箱里还有200多公斤土蜂蜜待售。

5月11日,本报二版以《土蜂蜜滞销愁坏养蜂人 急寻买家!》为题,报道了蜂农李文宽受疫情等因素影响,今年丰收的700公斤蜂蜜中,有400公斤蜂蜜滞销,眼看“甜蜜的事业”变成了“甜蜜的烦恼”,这令李文宽全家焦虑不已。该文见报后,众多读者陆续与李文宽取得了联系,来自重庆主城、北碚区、合川城区等地的读者纷纷赶到李文宽家购买。

家住重庆主城的陈先生一上门就采购了10公斤蜂蜜。他告诉记者,家里的老母亲80多岁了,平常就喜欢吃糖,考虑到白糖、冰糖等营养价值和养生功能远远不如蜂蜜好,于是他经常给母亲买蜂蜜,但



由于现在市场上假冒蜂蜜太多,不知平时买的蜂蜜是否正宗,心里总不踏实。陈先生上周看到本报新闻报道后,特意从重庆主城区驱车80多公里赶到李文宽家购买蜂蜜。“养蜂场里的环境正如报道中所写一样——青山环绕,溪流清澈,花草绚烂。我亲眼看见蜂场里的一桶桶土蜂蜜,现割现挤,觉得心里十分踏实,这下可以放心吃了。”陈先生开心地说。

李文宽十分高兴地说,本报的吆喝已经帮他卖了约1/3的滞销土蜂蜜,他的辛苦也有了回报,他要继续养好土蜂,让更多人吃到他的土蜂蜜。

▲买主体验现场取蜜的乐趣

◀热心读者上门买蜂蜜

如果您需要土蜂蜜,可以拨打电话13271818040直接联系李文宽,蜂蜜原价为160元每公斤,现在促销价120元每公斤,一瓶1公斤装,购买5公斤以上可以快递。

黄文惠:廉洁风范似冰清

○周云

的家规家训,尊崇祖训遗言,深受家庭严格的教育和约束,不仅学识渊博,而且德行高尚。

在旧时,只有具备在当时社会上公认的“廉洁公正、勤政为民、品德高尚”等条件的官员,才有资格入编“良吏传”。清·道光《福建通志》第211卷第32页“明·人物·良吏传”中,入选的泉港良吏有5位,其中黄氏就有3位,而黄文惠排列泉港良吏之首。

另据《惠安县志》载,明万历四十年(公元1612年),黄文惠应乡试中举,几年后,被授为广东陆丰知县。因陆丰县地处沿海,鲨鱼经常成群结队爬上陆地,糟蹋田园庄稼,吏民束手无策,将海鲨当作“海魔”,成为当地一害。黄文惠到任后,见“海魔”原来是可食用的鲨鱼,便立即晓谕百姓捕捉食用,而百姓却不相信。为带头示范,他便在县衙前架起锅灶,带头宰杀食用,百姓见县官大人吃得津津有味,于是纷纷仿效。不久,海鲨大量减少,百姓得以安宁。因在广东陆丰任内颇有政绩,黄文惠得同榜学兄高崇谷(时为京官)荐举,擢任四川合州(今重庆合川区)知州。

到合州上任不久,黄文惠便遇上了一桩大案。州城里一位有钱有势的豪绅,平时极为横暴,肆意欺压邻里,为百姓所憎恨。一次,这位豪绅的儿子到一位朋友家饮酒,深夜方归,于途中被预先埋伏的仇人所杀。豪绅找不到凶手,便迁怒于儿子的朋友,并将儿子的朋友告上州衙。黄文惠经审理后,知悉冤情,遂将被告开释。豪绅不服,又把儿子的朋

友上诉至按察司,黄文惠便屡次到按察司处为那人辩冤,使其得到昭雪。黄文惠秉公办案,引起豪绅嫉恨,便想方设法利用一切关系设计排挤陷害。黄文惠请求他调,但最终因此被革职。合州百姓闻之,哭泣着进州衙苦苦挽留,并纷纷到上宪陈述民情。此事居然感动了杀人真凶,该犯直接到合州州衙自首:“杀人者就是我,我自作自受,哪能连累为民办好事、不徇私情的父母官呢!”

一时间,黄文惠美名远扬。四川巡抚遂把黄文惠事迹上疏朝廷,请求让黄文惠留任合州。朝廷很快下旨为黄文惠恢复原职,并让其连任3年。同时上宪特制“西蜀循良”匾额,并将其悬挂在黄文惠官署横梁上,此事也轰动全国。

除秉公办案外,黄文惠还励精图治整顿合州吏治。合州是四川水陆交通要地,土地肥沃,百姓富饶,人口稠密,事务繁杂。黄文惠总是以自己的人生信条“廉洁风范似冰清,高尚情操如松柏”勉励自己,杜绝一切请客送礼和收受贿赂,除自己当官所得的俸禄外,不占用他人一分一厘钱财。在他上任之前,合州一些地方官僚与豪强相互勾结,在水陆交通要道之处私设关卡,凡由此经过的所有商人一律交税,这些丰厚的额外收入,养肥了当地官僚豪强。黄文惠到任后,便下令张贴告示,禁止并废除这些非法的收税陋规,州内外商人十分高兴与感动,于是立碑颂文章颂扬其恩德。

当时,有个在朝当官的合州籍徐姓御史,其子在参加合州州(县)学考试之前,瞒着父亲暗中找到黄文惠,他打着父

亲徐御史的旗号,要求黄文惠将其名字安排在案首(即秀才榜第一名)公布,被黄文惠拒绝。不徇私情的黄文惠,公正地按考中秀才者成绩名次依序给予公布,结果是一个家境贫寒的赴考童生名字公布于案首。不久,徐御史得知此事,将其子狠狠斥责教训一番,并对黄文惠大公无私的做法大加赞赏!后来,徐御史还专门为黄文惠画像特地写了一篇《像赞》文章,其中就有“执法如山岳,怀洁似冰霜”赞美之句。

明天自年间,对黄文惠有举荐之恩的同榜学兄高崇谷六十大寿,黄文惠牢记祖训遗风只准备了一份薄礼,身着旧衣靴去祝寿。高崇谷起初有些不悦,接着便明白黄文惠的用意,遂提笔题了一联:“身处宦海尘未染,脚踩黄泥磨破靴”,对黄文惠这种不仅自身保持清廉,且能勉励友人清廉从政的做法大加赞许。

黄文惠不仅是一位能臣贤臣,还是一位有口皆碑的廉吏。有官吏这样评价说,黄文惠廉洁、清白、正直,无私无畏,有汉代廉吏赵广汉、韩延寿遗留下来的那种正气凛然、敢作敢为之风尚!倘若将这样的人任用为朝廷,他们对政事必定会正直敢言,陈述政见或有所倡议,这对国家大有益处。

而令人可惜的是,就在黄文惠连任届满,行将升迁之时,他却因操劳过度而突然逝世。由于其勤政为民,深得民心,当其灵柩欲运回家乡安葬之时,合州民众纷纷前来吊奠哭送。尽管黄文惠去世将近400年了,但他的官声与清廉却永远被合川民众称道。



在合川历史上,清官廉吏灿若星辰。其中比较著名的清官,除“一代廉吏”于成龙外,还有明代合州知州黄文惠。黄文惠勤政为民,秉公办案,廉洁为官,不仅有“西蜀循良”的美名,还获得“身处宦海尘未染,脚踩黄泥磨破靴”等赞誉。

黄文惠(公元1573年—1634年),又名廷锡,字仲晋,号朋五,六都鳌塘铺前黄乡(今福建省泉州市泉港区前黄镇前黄村)人。出身于书香门第的他,父亲曾是县学庠生。黄文惠自幼聪颖好学,且性格刚毅,明万历壬子科(1612年)高崇谷榜举人,明崇祯元年(1628年)任四川重庆府合州(今重庆合川)知州。在合州任职期间,他勤政爱民,尤其在纠正冤假、错案方面,经常不辞劳苦,明察暗访,为百姓平反昭雪,深受民众爱戴。

黄文惠之所以勤政爱民,是因为他遵循家族祖训,清清白白做人、堂堂正正为官。在黄文惠祖籍地福建省泉州市泉港区前黄镇前黄村黄氏宗祠,至今仍镌刻着44字祖训:“官不忘民,民不忘本,贫不失志,富不忘贫,廉洁清贫,勤劳俭朴,诸事严谨,孝敬父母,善待他人,自强不息,造福子孙”。这44字祖训如同励志行事的口号,尽管读起来就像一杯清茶那样平淡无奇,仔细品味却又感人至深。黄文惠从小就接受祖训留下

区畜牧兽医中心

“三个转变”提升党建工作质量



本报讯(记者 任洋 通讯员 何冉娅)5月16日,记者从区畜牧兽医中心获悉,近年来,该中心着力转变思想认识、组织关系、作用发挥三个方面,聚焦党建工作“三基”建设,强化党员思想淬炼,加

强党支部标准化规范化建设,努力提升党建工作质量,打造信念坚定、对党忠诚,敢于担当、善于作为、作风优良的畜牧兽医队伍。

据了解,区畜牧兽医中心以思想建设转变为先导,增强行动自觉。聚焦党建工作“三基”建设,融合“读、观、听、看、演”专题学习,坚持每两周读党史书籍,每月观影红色革命影片,每季度听党课。组织到聂荣臻纪念馆等爱国主义教育基地开

展党性教育,自编自演2场红色文艺晚会,将革命精神入脑入心。

以“组织关系”转变为基础,增强规范建设。针对镇街畜牧兽医站党员管理问题,区畜牧兽医中心争取区委组织部支持,出台镇街畜牧兽医站党组织管理的六条工作提醒,理顺镇街畜牧兽医站133名党员党组织关系,并规范了党费收缴制度。健全完善了中心首问责任制、内部管理等制度,以党建引领助推“六

有”镇街畜牧兽医站建设。

以“作用发挥”转变为保障,增强服务水平。区畜牧兽医中心紧紧围绕党建和业务发展的融合点,建立党员联系群众台账,探索“1+N”(1名党员+网格内N个养殖户)联系工作机制。党员带头到产业发展一线开展专业技术推广,开展“我是党员我争先”志愿服务300余人次、现场交流会6场、培训养殖户3000余人次。

建成20多个亲水休闲公园好看又好耍

(上接1版)

“别小看这座公园,它还会‘呼吸’哦。”合川区新城建设发展中心花滩公园项目组负责人鞠勇告诉记者,花滩公园2020年建成投入使用,在设计 and 施工中,生态和海绵城市理念贯穿始终。

公园建设中,不扰动临江地貌,利用原江石固定边坡,保证了沿江驳岸原生态;公园内的植物选用本土植物,种植芦苇、菖蒲等根系发达的水生植物,充分考虑植物耐淹性和四季景观;公园内少有钢筋混凝土,不留裸土,把乔、灌、草、湿地相结合,借用海绵城市理念,采用透水混凝土把雨水与周边水池相连,既缓解内涝,形成良性水循环系统,又保持水土。

记者注意到,花滩滨江公园与居住小区、公路相隔甚远,过去江边常见的江景房、临江商业门店、码头等不见踪迹,取而代之的是亲水步道和滨水休闲空间。

“在城市规划建设中,我们加强对水岸线的保护,要求三江六岸临江前排建筑高度一般不超过20米,居住小区与江岸线距离不低于150米。”合川区规划和自然资源局副局长左丽介绍,合川在划定国土空间规划三条控制线的过程中,把三江国家湿地公园全部纳入生态保护红线予以管控。同时,科学划定城市蓝绿空间,严格按照相关要求设立嘉陵江、涪江绿化缓冲带。在旧城更新过程中做“减法”,腾退更多滨水空间作为公共空间,在城市新区的建设过程中实现岸线贯通、功能整合,把更多沿岸空间留给市民。

三江六岸景观融为一体

每逢天晴,旧貌换新颜的东津沱滨江公园内便人山人海,居民或散步,或健身,或体验水上项目。

东津沱滨江公园所在的区域,是合川三江交汇后的第一个弯道,是古合川八景之一“东津渔火”旧址,历史底蕴深厚。从这里是一片原生态的江岸区域,放眼望去,只能看见光秃秃的土堆,附近居民滨江不见江,近水不亲水。

“修建东津沱滨江公园之初,我们对其定位便是‘城市客厅,市民中心’,把水变成景观。”合川区相关负责人告诉记者。结合江岸地形和空间结构,公园合理布局了游览、观赏、休憩、娱乐、运动健身等多样化场地,市民在这里不但可以散步、锻炼,还能参与水上娱乐活动,观赏文艺表演,夜晚还能乘船欣赏三江美景。

岸线和功能区的关系,就像项链与镶嵌其间的珍珠。如何让滨江岸线这条“城市项链”越串越长?记者在东津沱滨江公园看到,公园分为两层建设,上层是一条横向贯穿整个公园的飘带形道路,根据其地形高差等特征,打造出2.2公里长的渔火长廊;下层为滨江驳岸道路,有效连通了文峰塔公园滨江岸线道路,把三江六岸景观融为一体,遥相呼应。

近年来,合川推进三江六岸水系绿化,建设城市水生态公园、国家三江湿地公园等生态工程,建成了20多个亲水休闲公园,完成了133.3公顷水系绿化,水域生态环境不断改善。为推动生物多样性,合川沿三江流域和华蓥山脉构筑了候鸟迁徙走廊,如今每年冬季,红嘴鸥等候鸟频频光顾,在江面嬉戏,成为三江合川的独特风景。

(据2022年5月18日《重庆日报》)



5月14日,重庆市经信委发布消息称,即日起,我委将在全市开展主题为“纾困解难、助力发展”的中小企业服务月活动,围绕中小企业复工复产、创新发展中的困难和需求,开展一揽子具有针对性、实效性、创新性的服务活动。

中小企业对重庆经济和社会发展的重要作用不言而喻。在实际运转过程中,中小企业抗风险能力相对较低,受经济下行形势和疫情影响,不少中小企业发展面临着困难和挑战。在疫情防控常态化下,帮助中小企业活下来、火起来,需要政府部门面向中小企业提供服务时多做“加法”,帮助其渡过难关。重庆专门为中小企业开展“纾困解难、助力发展”的服务月活动,就是落实“稳字当头、稳中求进”主基调的务实之举,更是回应社会期待的必要之举。此外,中小企业具有门槛较低、灵活多变等就业优势,在吸纳就业过程中扮演着“蓄水池”的重要角色。要稳就业、保民生,稳住中小企业是题中应有之义,是以稳应变的正确抉择。

从重庆的实践来看,“服务月”活动类型多样,各项服务涵盖方方面面。不仅仅有“走进来”的主动对接,还通过“专精特新”企业服务包征集,让中小企业提需求,在炒好“大锅饭”的基础上,通过“开小灶”让服务月的服务更加精准、更加有效。这样也能更好地发挥出政策“及时雨”的作用,帮助中小企业解燃眉之急。

“越是困难的时候,越是要坚定信心”,企业服务月的各项服务举措,意在激发广大中小企业内生动力,坚定信心直面困难和挑战。虽然现在有一些中小企业在发展中存在困难,但是从相关政策举措纾困解难的力度来看,以及广大中小企业积极探索发展新路子的创新实践来看,“有希望”是广大中小企业的最大共识,“活下去”是广大中小企业的最大共识。对于广大中小企业而言,保持积极乐观心态,用好政策“东风”,顺应市场变化,努力提升自身发展能力、市场竞争力,就没有一个寒冬不可逾越。

(据2022年5月17日《重庆日报》)

区人力社保局

完善社保体系 服务经济发展

本报讯(通讯员 唐敦 记者 刘鑫宇)5月16日,记者了解到,区人力社保局在深化社保领域改革、推进全民参保计划、稳步提高待遇水平、切实维护基金安全上下功夫,不断完善社保体系,服务经济发展。

据了解,区人力社保局在深化社保领域改革上下功夫,做好企业职工养老保险全国统筹落地实施,落实征缴地安置人员参加基本养老保险缴费补贴政策,贯彻落实国家新就业形态从业人员职业伤害保障试点政策,探索将劳动关系不明确的人员纳入工伤保险政策覆盖范围,延续普惠性稳岗返还、放宽技能提升补贴申领条件以及实施阶段性降低失业和工伤保险费率等政策,服务经济社会发展。

同时,在推进全民参保计划上下功夫,规范企业参保,积极促进就业人员、农民工等重点群体精准扩面,促进城乡居民基本养老保险适龄参保人员应保尽保。开展“扩面提质”专项行动,实施工伤保险“固本培元”行动计划,推进农村低收入人群参加城乡居民基本养老保险,做好困难人员参保、代缴、领待工作,确保困难群体应保尽保。

此外,在稳步提高待遇水平上下功夫,做好企业和机关事业单位退休人员待遇调整和兑现工作,按时足额做好养老保险各项待遇支付。落实城乡居民养老保险缴费档次调整政策,引导中断缴费人员接续参保,鼓励持续参保和选择更高标准缴费。实施工伤预防五年行动计划,积极落实惠民政策,做好特殊人群财政性补贴代发工作。

在切实维护基金安全上下功夫,开展企业职工养老保险和工伤保险基金管理专项检查,深化社保基金管理问题专项整治。健全基金风险管理防控政策、经办、信息、监督“四位一体”的风险防控机制,完善人防、制防、技防、群防联动机制。加强社保稽核,对部分重点行业探索建立委托第三方机构开展核查工作,加强社保基金安全管理政策宣传,打击欺诈骗保行为。



在“全国助残日”到来之际,钱塘镇依托新时代文明实践所(站),成立了一支由机关干部、村组干部等组成的助残志愿服务小分队深入田间地头,帮助残疾人家庭抢抓农时,整田翻土,运送农家肥,栽秧培管,助力丰产增收。图为5月13日,助残志愿者为大柱村村民送肥料到田间。

○李育蒙

「服务月」为中小企业提供「及时雨」

李育蒙